

時更新，以符資料即時公開原則。

課程部分由主計處公務統計科陳科員柏翰就資料視覺化概念介紹、視覺化分析軟體 Tableau 示範製作圖表與儀表板、共享發布及更新資料等詳細解說，課程中以深入淺出之教學，一步一步引導學員熟悉 Tableau 軟體之基礎操作，從無到有製作圖表並組成儀表板，使各機關皆能以豐富且多元面向展現施政成果。❖



●統計資料視覺化圖表設計研習班情景

## 主辦會計人員研習

彰化縣政府主計處／文、照片

為配合中央政府近年推動內部稽核，提升主辦會計人員對內部稽核觀念之建立，並從中瞭解主計人員於機關學校中扮演內部稽核之角色與定位，彰化縣政府主計處於本年3月8日舉辦主辦會計人員研習班，計有該處暨所屬主（會）計同仁169人參加。

本次研習由該處蔡專員雅如擔任「內部稽核觀念與實務」課程講師，講授內部稽核之推展、重要性及工作重點，並分享「袋鼠的故事」：「在一個動物園裡，有人發現袋鼠從柵欄裡跑出來，管理部門將袋鼠帶回籠內，並思考袋鼠擅長跳高，可能是柵欄高度不夠，於是將柵欄往上加高1公尺；第2天，發現袋鼠又跑出來了，這次加重成

本將柵欄再往上加高5公尺；再隔天，卻發現全部的袋鼠都跑出來了…。這是為什麼呢？原來，重點不是柵欄的高度，而是柵欄旁的一個小門沒關好。」蔡專員透過小故事，深入淺出的點出「內部稽核」的精神在於掌握事理的核心和要領，並進行獨立而客觀之評估，才不會捨本逐末。

最後，由蕭處長秀瑛主持業務座談會，各教科長列席就其主管業務進行宣導，藉由本次的研習讓同仁充分瞭解內部稽核及主計業務未來推展的方向，並期透過內部稽核之運作，與主計業務結合以發揮預警之前瞻功能。❖



●主辦會計人員研習情景

## 110年工業及服務業普查「臺北市工業及服務業普查處」成立揭牌典禮

臺北市政府主計處／文、照片

臺北市政府（以下簡稱市府）於本年3月9日舉行110年工業及服務業普查「臺北市工業及服務業普查處」揭牌典禮，由柯文哲市長、行政院主計總處（以下簡稱主計總處）國勢普查處陳憫處長、市府黃珊珊副市長、陳志銘秘書長、產業發展局吳欣珮副局長及主計處鄭瑞成處長共同揭牌，並率12區公所區長合影，宣告110年臺北市工業及服務業普查正式展開。